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Matériel d’information pour la promotion
Blocs de texte pour sites Internet et publications destinées à la clientèle des partenaires

[bookmark: _GoBack]((version courte))
Gare aux dangers naturels ! Votre bâtiment est-il bien protégé ?
Il arrive de plus en plus fréquemment que les inondations, la grêle, les tempêtes et d’autres dangers naturels engendrent de lourds dommages. C’est un fait : bon nombre de propriétaires et de maîtres d’ouvrage sous-estiment l’impact des dangers naturels et ne tiennent pas compte des risques existants lors de la planification d’un nouveau bâtiment ou lors d’une rénovation.

Une bonne protection en vaut toujours la peine ! Si la protection du bâtiment est pensée lors de la planification, de la construction et de l’entretien, il est souvent possible d’éviter ou de réduire les dommages au moyen de mesures simples et peu coûteuses. De plus, le propriétaire fait ainsi d’une pierre deux coups, car il assure la valeur de son bâtiment à long terme.

Pour pouvoir faire en sorte qu’un bâtiment soit protégé des dangers naturels, il faut des connaissances spécifiques : quels sont les dangers liés à la situation géographique ? Quels sont les risques pour le bâtiment ? Quelles sont les mesures les plus efficaces pour augmenter le niveau de protection ? 

La plateforme « Protection contre les dangers naturels » aide les propriétaires, les maîtres d’ouvrage, les architectes et les projeteurs à prendre des mesures appropriées. 

www.protection-dangers-naturels.ch 



((version plus longe))
Gare aux dangers naturels ! Votre bâtiment est il bien protégé ?
Il arrive de plus en plus fréquemment que les inondations, la grêle, les tempêtes et d’autres dangers naturels engendrent de lourds dommages. Les dommages aux bâtiments, aux installations et aux valeurs matérielles sont une chose. Mais les personnes et les animaux sont aussi touchés de manière récurrente : des valeurs personnelles sont alors anéanties et l’on peut devoir faire face à une interruption forcée de l’exploitation. La plateforme www.protection-dangers-naturels.ch soutient les maîtres d’ouvrage, les propriétaires, les architectes et les ingénieurs dans la réalisation de constructions protégées des dangers naturels.

Beaucoup de dommages sont dus au fait que les dangers naturels ont été sous-estimés ou insuffisamment pris en considération lors de la planification, de la construction ou de la rénovation. Nombreux sont les propriétaires et les maîtres d’ouvrage qui n’ont pas conscience que leur bâtiment ou leur projet de construction se situe dans une zone menacée ou que certaines structures ou matériaux de construction sont vulnérables. Les défauts de construction peuvent eux aussi entraîner des dommages, même lors d’intempéries relativement faibles.

Une protection efficace n’est pas forcément synonyme de coûts élevés. En effet, si la protection du bâtiment est pensée lors de la planification, de la construction et de l’entretien, il est possible d’éviter ou du moins de réduire les dommages. Un investissement dans la protection en vaut toujours la peine : il assure ainsi la qualité et la valeur de chaque bâtiment à long terme.

Pour pouvoir faire en sorte qu’un bâtiment soit protégé des dangers naturels, il faut des connaissances spécifiques : quels sont les dangers liés à la situation géographique ? Quels sont les risques pour le bâtiment ? Quel est son degré de vulnérabilité ? Quelles sont les mesures les plus efficaces pour augmenter le niveau de protection ? 

La plateforme www.protection-dangers-naturels.ch aide les propriétaires, les maîtres d’ouvrage, les architectes et les projeteurs à prendre des mesures appropriées. 
· Contrôlez en ligne si votre bâtiment est bien protégé : grâce à un outil interactif, vous pouvez générer et télécharger des recommandations déterminées à partir des situations de danger, des parties de bâtiment et des dangers naturels que vous avez sélectionnés.
· Informations générales : La plateforme offre des informations sur le potentiel de dommages de divers dangers naturels ; elle donne des recommandations pour une protection appropriée de différents types de bâtiments et renvoie à des aperçus actuels des dangers. 
· Check-lists pour la planification et la mise en œuvre de mesures de protection : guides pratiques avec un inventaire des matériaux de construction vulnérables. 
· Autres guides pratiques pour la planification et la mise en œuvre de mesures de protection et listes de matériaux testés et résistants, p.ex. à la grêle, aux crues ou à la pression de la neige. 
· Aperçu des adresses et des services spécialisés essentiels autour du thème de la protection des bâtiments contre les dangers naturels en Suisse.


La plateforme a été créée par les établissements cantonaux d’assurance et est soutenue aujourd’hui par une alliance unique en Suisse d’acteurs importants du domaine de la protection des bâtiments : les établissements cantonaux d’assurance ECA, l’Association Suisse d’Assurances ASA, l’Association suisse des propriétaires fonciers HEV, la Société suisse des ingénieurs et des architectes SIA ainsi que l’Union des Banques Cantonales Suisses UBCS.

www.protection-dangers-naturels.ch
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